
  

ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 

 

Aos 05 (cinco) dias do mês de Junho de 2018 (dois mil e dezoito), às 19:00 

horas, no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, realizou-se a Primeira 

Sessão da Sétima Reunião Ordinária da sessão Legislativa em curso. O 

Senhor Presidente determinou a execução do Hino Nacional Brasileiro e 

obedecendo ao inciso III do Artigo 47 do Regimento Interno, de acordo o 

sistema de painel eletrônico e com a concordância do Primeiro Secretário, 

constatou a presença dos Senhores Vereadores: Ecleidson Inácio de Sena, 

Jefferson Alves de Almeida, William Alves Correia, Aires Ferreira Costa, 

Cassilândio José de Sá, Charles Cláudio Arruda Costa, Gisele Oliveira 

Santos, Hélvio Lelis Araújo, João Eudes de Oliveira, Silvano Ferreira, Uélio 

Nogueira Silva e Valmiral Ferreira dos Santos. Não compareceu a esta 

reunião o Vereador João Manoel da Silveira. Havendo número regimental, o 

Senhor Presidente abriu os trabalhos determinando a leitura da ata anterior, 

que lida e discutida, foi aprovada sem ressalvas. A seguir foi feita a leitura 

dos expedientes, quais sejam: Ofício da Assistência Social agradecendo a 

participação dos Vereadores Aires, Gisele, Hélvio e Valmiral na “Caminhada 

Faça Bonito”; Ofício GAB/2019/18 encaminhando cópia do ofício 

GAB/172/2018, que solicita à COPASA averiguar e resolver situação 

apontada por vereadores na estação elevatória e cópia da Comunicação 

Externa 118/2018 – DSTA, respondendo a solicitação contida em nosso 

ofício GAB/172/2018, em resposta a solicitação dos vereadores João Eudes 

de Oliveira e João Manoel da Silveira. Em continuidade foi feita a leitura das 

indicações dos Senhores Vereadores: Indicação do Vereador Charles Cláudio 

Arruda Costa sugerindo a Administração a aquisição de um terreno para 

construção ou ampliação do cemitério ou permuta de imóvel com o vizinho 

proprietário do terreno que faz divisa com o Cemitério Santos Cruzeiro, Sr. 

Joilson, considerando a evidente lotação do cemitério Santos Cruzeiro e 

também como precaução, antes que seja necessário que a Administração 



  

tome medidas impopulares a fim de assegurar novos sepultamentos naquele 

local; Sugerindo que o Departamento de Obras disponibilize recursos 

financeiros para complementação asfaltica das ruas do Bairro Planalto, bem 

como construção de uma praça e calçamento da Vila Feliz. Indicação do 

Vereador William Alves Correia sugerindo que o Executivo possa vender 

alguns imóveis para construção de prédios próprios onde funcionarão 

algumas secretarias deste município, o que economizará grandes valores em 

aluguéis e que poderá se transformar em benefício para a população 

taiobeirense. Indicação do Vereador Uélio Nogueira Silva ao Presidente da 

Associação dos Agricultores e Trabalhadores Rurais da Comunidade de 

Lagoa Dourada sugerindo que promova a assinatura do termo de solicitação 

de perfuração de poço tubular profundo, parte integrante e indispensável do 

processo, para obtenção do poço artesiano e todos os acessórios que 

complementam a estrutura. Na ocorrência da não assinatura, solicita que 

encaminhe a esta Casa Legislativa, as razões que o motivam a não 

realização do documento. Usando a palavra o Vereador Uélio Nogueira Silva 

foi enfático em dizer que conseguiu através do Deputado Mario Heringer três 

poços artesianos que foram destinados as Comunidades de Ilha, Atanásio e 

Lagoa Dourada. Mas infelizmente a Lagoa Dourada ficará sem receber 

devido o Presidente da Associação da Lagoa Dourada, o Senhor Toninho, 

não assinar o termo, deixando claro que seria uma atitude política conforme 

o vídeo e áudio, solicitando a sua exibição para conhecimento de todos. 

Relatou que o Senhor Toninho disse que só assina o termo se o Vereador 

Silvano Ferreira autorizar, o que considerou vergonhoso. Fez a entrega do 

termo ao Vereador Silvano dizendo que o presidente Toninho disse que só 

assina mediante a autorização do referido vereador. Usando a palavra o 

Vereador Silvano Ferreira manifestou sua indignação com a atitude do 

Vereador Uélio, esclarecendo que foi procurado pelo Presidente Toninho na 

frente do Senhor Valmir Pezão, que fez a seguinte pergunta: “Silvano, Pezão 



  

está querendo abrir um poço que ele conseguiu com um deputado e quer 

que a Lagoa Dourada participa, eu não estou querendo assinar porque eu 

não tenho nenhum sócio lá”. Ao qual respondeu que se fosse realmente 

prejudicar não deveria assinar. Esclareceu o Vereador Silvano que tanto o 

Vereador Uélio quanto o Senhor Valmir Pezão devem ter conhecimento 

sobre o estatuto de uma associação que diz que só pode ser beneficiado 

pela entidade se você for sócio da associação, estiver em dias e participar 

das reuniões da associação. O que não se verifica neste caso. Deveriam ter 

tomado o caminho legal, principalmente pelo Vereador Uélio fazer parte da 

Associação dos Moradores de Lagoa Grande e também pelo Senhor Valmir 

Pezão ter sido vereador nesta Casa, fazer parte de Associação e ambos 

terem conhecimento do funcionamento das mesmas. Tendo em seguida os 

Senhores Vereadores, feito a defesa de suas indicações, às quais ficaram de 

ser encaminhadas. A seguir e conforme o disposto no artigo 144, o Senhor 

Presidente concedeu o uso da palavra ao Vereador Jefferson Alves de 

Almeida. Destacou a excelência no atendimento ás suas solicitações junto ao 

Executivo Municipal, tecendo agradecimentos pelo patrolamento e 

encascalhamento de uma estrada, pelo projeto de calçamento nas Ruas 

Lambari, Pernambuco e Guaicurus, mesmo projeto de calçamento do Vila 

Feliz que já foram definidos e serão totalmente calçados. No uso da palavra 

o Vereador Hélvio Lelis Araújo discorreu sobre a comemoração do Dia 

Mundial do Meio Ambiente, discorreu sobre a campanha 2018 e conclamou a 

todos a darem a sua contribuição para a recuperação dos recursos hídricos. 

Convidou a todos a participarem quinta feira, as 14 horas de uma reunião 

com a ANA agência  Nacional da Águas, na Câmara, que vai discutir o uso 

da  água do Rio Pardo. O Vereador Valmiral Ferreira dos Santos discorreu 

sobre a Campanha Faça Bonito realizada durante todo o mês de maio contra 

o abuso sexual da criança e do adolescente e também sobre a Campanha 

contra agressão a criança. Em continuidade o Senhor Presidente determinou 



  

a leitura  do requerimento de autoria do Vereador Charles Cláudio Arruda 

Costa requerendo informações do secretário municipal de obras e serviços 

urbanos, no que diz respeito ao compromisso firmado com alguns 

vereadores e o Sr. Adevaldo Almeida, vice-presidente da Associação de 

Moradores da Comunidade Ilha, que fez uso da tribuna na reunião ordinária 

do dia 21 de novembro de 2017. Após a leitura o Senhor Presidente colocou 

o Requerimento em discussão. Usando a palavra o Vereador Charles Cláudio 

Arruda Costa, autor da matéria, que solicita informações do Secretário de 

Obras para que envie a esta Casa um cronograma de quando será realizada 

as obras, que içaram de ser realizadas em meados de março e abril, pós 

chuvas e até o presente momento não foi realizado. Havidas as discussões e 

colocado o Requerimento em votação o mesmo foi aprovado por 

unanimidade.  A seguir o Senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao 

Vereador Silvano Ferreira para apresentação de Moção de Aplausos a Escola 

Municipal Tiradentes pelo belíssimo trabalho na área de educação que vem 

apresentando à Comunidade de Lagoa Grande, tendo os alunos ficado em 

primeiro lugar a nível nacional, recebendo prêmio em Belo Horizonte, o que 

é um motivo de orgulho para todos nós. Colocada a moção em discussão e 

havidas as discussões, a moção de aplausos foi colocada em votação, tendo 

a mesma recebido aprovação unânime por parte da edilidade. O Senhor 

Presidente concedeu o uso da palavra ao vereador João Eudes de Oliveira 

para apresentação de Manifestação de Pesar ao ex-vereador Luiz Carlos de 

Moura. No uso da palavra o Vereador João Eudes de Oliveira manifestou 

profundo pesar pela perca do eterno vereador Luiz Carlos de Moura, 

discorrendo que o mesmo nasceu em Quiricema, Minas Gerais, veio 

trabalhar na Italmagnésio como técnico agrícola, na região de Mirandópolis, 

onde se estabeleceu e constituiu família, foi eleito por dois mandatos para 

representar aquela comunidade, sendo em 97 o vereador mais votado do 

municípioFinalizou sua fala solicitando que a Casa envie um voto de pesar 



  

aos seus familiares. Colocada a Manifestação em discussão e havidas as 

discussões, o Senhor Presidente colocou a Manifestação de Pesar em 

votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Sob autorização da 

Presidência o Vereador Charles Cláudio Arruda Costa usando a tribuna 

discorreu sobre suas aquisições para beneficiar o homem do campo, sendo 

tratores e implementos agrícolas paras as Comunidades de Ilha, Atanásio e 

Novato e a fábrica de biscoitos para a Comunidade de Olhos D’Água. Nada 

mais havendo a tratar, com agradecimentos o Senhor Presidente deu por 

encerrada a reunião, para constar, eu, William Alves Correia, Primeiro 

Secretário, lavrei a presente ata, que lida, discutida e aprovada, vai 

assinada por mim, pela Presidência e pelos demais vereadores presentes a 

esta sessão. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 05 de Junho de 2018. 
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